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Výplata sirotčího důchodu je vázána na řádné studium, proto je nutné ho doložit 

 

Praha 17. 7. 2015 
 

Studentům nedávno skončil další školní či akademický rok. Pobírají-li sirotčí důchod, pro 
pokračování výplaty dávky je nutné doložit České správě sociálního zabezpečení (ČSSZ) 

potvrzení o pokračování studia. ČSSZ během letních měsíců kontroluje trvání nároku na 

sirotčí důchody, někteří ze studentů proto mohou obdržet rozhodnutí o jeho odejmutí.  
 

Pokud sirotek ukončil studium na střední, vyšší odborné nebo vysoké škole a bude v následujícím 
školním (akademickém) roce pokračovat ve studiu na jiné škole nebo jinou formou, musí předložit 

ČSSZ nové potvrzení o studiu. Doklad o studiu musí předložit i v případě, že studium znovu zahájil po 
jeho předchozím přerušení. Potvrzení může student doložit opožděně v případě, že ho škola vydává až 

po zápisu ke studiu. V těchto situacích není potřeba podávat proti rozhodnutí o odejmutí důchodu 

námitky, protože ČSSZ výplatu sirotčího důchodu obnoví a důchod za příslušné období automaticky 
doplatí. 

 
Pro potvrzení o studiu není předepsán závazný tiskopis, musí ovšem obsahovat následující informace: 

identifikační údaje o studentovi a škole, o jaké studium se jedná, v jakém ročníku je student a kdy má 

být studium ukončeno. Kromě toho v něm musí být uvedeno číslo jednací, pod nímž je sirotčí důchod 
evidován. Potvrzení se zasílá buď přímo na ústředí ČSSZ, nebo je možné ho odevzdat na okresní 

správě sociálního zabezpečení (v Praze Pražské, v Brně Městské správě sociálního zabezpečení) 
příslušné podle místa bydliště.  

 
Sirotčí důchod náleží nezaopatřenému dítěti po dobu soustavné přípravy na budoucí povolání, nejdéle 

však do dovršení věku 26 let. Za tuto dobu se považuje studium na středních, vyšších odborných a 

vysokých školách v České republice, ale i studium na středních a vysokých školách v cizině, pokud je 
podle rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy postaveno na roveň studia na 

tuzemských středních a vysokých školách. Pokud tuto podmínku sirotek splňuje, ČSSZ ji prokáže tím, 
že předloží aktuální potvrzení školy o studiu. 

 

Ukončí-li či přeruší příjemce sirotčího důchodu studium dříve, než bylo uvedeno v potvrzení o studiu, 
je jeho zákonnou povinností tuto skutečnost do 8 dnů písemně ohlásit ČSSZ. Poživatel sirotčího 

důchodu má podle zákona povinnost vrátit vyplacený důchod, který mu nenáležel.  
 

Nezaopatřené je také dítě do 26 let věku, pokud se nemůže připravovat na budoucí povolání nebo 

vykonávat výdělečnou činnost pro nemoc nebo úraz. I jemu výplata sirotčího důchodu náleží, musí 
však tuto skutečnost doložit potvrzením ošetřujícího lékaře. 

 
Sirotčí důchod může být vyplácen i dítěti po skončení povinné školní docházky do 18. roku věku, 

pokud je vedeno v evidenci úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání a nemá nárok na podporu v 
nezaměstnanosti nebo podporu při rekvalifikaci. V tomto případě je třeba ČSSZ předložit potvrzení 

příslušné krajské pobočky úřadu práce.  

 
Informace o nároku na sirotčí důchod a odbornou konzultaci v konkrétním případě podá OSSZ, 

klientské centrum při ústředí ČSSZ, případně call centrum ČSSZ - telefonní číslo: 257 062 860.  
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